
A reformáció, Debrecen és Erdély kapcsolatáról nyílt kiállítás a Déri Múzeumban (MTI)

Írta: Adminisztrátor
2017. december 04. hétfő - 

 Debrecen, 2017. december 4. - A reformáció 500. és a Magyar Református Egyház
létrejöttének 450. évfordulóját köszöntő idei debreceni programok záró rendezvényeként
a Déri Múzeumban hétfő este megnyitották A hit megtartó ereje - Az erdélyi fejedelemség
és Debrecen című kiállítást.
       Papp László polgármester szerint Debrecen, a kálvinista Róma történelmi hagyományaihoz
és tradícióihoz híven maradandót alkotott az évfordulókhoz kapcsolódóan: a megemlékezések
csúcspontja volt a II. Helvét Hitvallást megerősítő zsinat megrendezése, a reformáció
emlékművének felállítása, s a megemlékezések méltó lezárása a Déri Múzeum kiállítása.
 Kósa Lajos, a város volt polgármestere, a megyei jogú városok fejlesztéséért felelős tárca
nélküli miniszter beszédében azt elemezte, hogyan lehetséges, hogy "a magyarság itt van még
mindig a Kárpát-medencében, amikor óriási birodalmak tűntek el a süllyesztőben".
 A miniszter a nyelvet, az államot, a hitet és a családot nevezte a magyarság megtartó
erejének, mint ahogy "a hit megtartó ereje tette lehetővé, hogy Európa megmaradjon, ilyen
legyen".
 Kósa Lajos szerint Európában a nemzetek közösségét kell erősíteni, s amikor azt látjuk,
hogyan adják fel a hit szimbólumait, különösen fontos a közös alapok erősítése, e nélkül
"széthullás a vége".
 Derencsényi István, a Tiszántúli Református Egyházkerület lelkészi főjegyzője a kiállítás
témájára utalva azt mondta, hogy "Debrecen fénykora egybeesik az erdélyi fejedelemség
aranykorával".
 A kiállítást megnyitó Bartha János emeritus professzor a reformáció, Debrecen és Erdély
történelmi kapcsolatát elemezte.
 Angi János múzeumigazgató elmondta: a március 31-ig nyitva tartó tárlaton láthatóak a
református szellemiségű Debrecen tekintélyes támogatóinak, a mélyen hívő Bocskai István, II.
Rákóczi György, Bethlen Gábor és Apafi Mihály erdélyi fejedelmeknek a relikviái.
 Bocskai István hadi lobogója, Rákóczi György aranylemezekkel díszített sodronyinge a magyar
történelem legféltettebb műkincsei közé tartoznak - mondta, hozzátéve: a Román Nemzeti
Történeti Múzeum gyűjteményéből kölcsönzött műtárgyak - Bocskai István jogara, Bethlen
Gábor díszszablyája, ezüst- és aranyberakással ékesített sarkantyúja - a fejedelmi udvar
védelmét élvező uralkodó elit fényűző életébe engednek bepillantást.
 A kiállításon láthatóak a Déri Múzeum európai hírű numizmatikai gyűjteményeiből a fejedelmek
nagy értékű veretei, bibliák, oklevelek, egyházi és világi nyomtatványok.
 Erdély és a fejedelmek szellemisége ezeken túlmenően Égerházi László fafaragó művész
domborművein, a fejedelmek fából készült portréin, címerein és harci díszein is megjelenik.
 A hit megtartó ereje című tárlat kísérő kiállításaként a múzeum kupolatermében megnyitották a
Kelet-európai Német Kulturális Fórum A reformáció Kelet-Európában: Erdély című, a reformáció
Kelet-Európában való elterjedéséről és annak hatásairól szóló vándorkiállítást.
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